

Итоги заседаний Ассоциации «Совет директоров» в 2018 – 2019 учебном году

2018 – 2019 учебный год – третий год работы Ассоциации Совет директоров в качестве юридического лица.

Деятельность Ассоциации соответствует целями, определенным Уставом:

- координация деятельности ПОО по вопросам развития профессионального образования;
- содействие повышению качества подготовки рабочих и специалистов;
- внедрение современных педагогических технологий;
- усиление роли профессионального образования в социально-экономическом развитии Республики Карелия.

Образовательные организации в рамках системы координируют свою работу в соответствии с Графиком мероприятий по проекту сетевого взаимодействия образовательных организаций системы СПО Республики Карелия. График согласовывается с учредителем и руководителями образовательных организаций. Такой график помогает объединить усилия всех участников.

По мере необходимости руководители образовательных организаций в течение отчетного периода проводили совместные заседания, где рассматривали вопросы, актуальные для системы СПО РК. В том числе, подготовка и проведение Республиканских мероприятий, выработка общих подходов и концепций по решению текущих вопросов, возможности включенности Республиканской системы СПО в Общероссийскую систему.

Для эффективной деятельности в вопросах реализации приоритетных направлений работы в рамках сетевого взаимодействия образовательных организаций системы СПО Республики Карелия Совет директоров инициировал создание Рабочих групп (9 групп в 2018 – 2019 учебном году). Также, Ассоциацией активно используется потенциал республиканских методических объединений (11 РМО).

Кроме того, Ассоциация принимает участие в конкурсах на получение грантов. Так 5 сентября 2018 года в общественном пространстве «Точка кипения – Петрозаводск» состоялась торжественная церемония вручения сертификатов победителям Конкурса на предоставление грантов Главы Республики Карелия в 2018 году. Получателями грантов Главы республики стали социально ориентированные некоммерческие организации. В направлении «Развитие образования» одним из победителей стал Проект «От умения к мастерству», подготовленный Ассоциацией «Совет директоров». Результатом работы Ассоциации над проектом стало получение гранта в форме субсидии на реализацию мероприятий на сумму 200 000 рублей.

С целью содействия повышению качества подготовки рабочих и специалистов ежегодно организуется и проводится Неделя профессионального мастерства «Молодые профессионалы Карелии». При выборе специальностей, по которым проводился региональный этап Всероссийской олимпиады профессионального мастерства и компетенций, по которым проводился конкурс профессионального мастерства, приоритетными являются специальности и профессии, входящие в список востребованных специальностей СПО (ТОП-50) на современном рынке труда.

К участию в конкурсах и региональных этапах Всероссийской олимпиады удается привлекать представителей организаций-партнеров. Участие молодых специалистов в конкурсах позволяет студентам оценить уровень своей подготовки, наметить пути дальнейшего развития.

Повышению качества подготовки рабочих и специалистов способствует проведение предметных Республиканских олимпиад для студентов 1 – 2 курсов.

За период с 2017 года увеличилось количество дисциплин, по которым проводятся республиканские олимпиады, и количество участников олимпиад (2017 год – 16, 2018 год – 18, 2019 год – 24 дисциплины).

В предметных олимпиадах принимают участие студенты всех образовательных организаций республики, в том числе находящихся за пределами города Петрозаводска. Они принимают участие в олимпиадах дистанционно.

В 2018 – 2019 учебном году часть профессиональных образовательных организаций республики прошла процедуру реорганизации путем объединения. Три из них имеют отделения, находящиеся в других населенных пунктах республики: Петрозаводский лесотехнический техникум - отделение в г.Кондопога, Сортавальский колледж (имеет также филиал в г.Питкяранта) – отделения в городах Лахденпохья и Олонец, Северный колледж (филиал в г.Пудож) – отделение в г. Медвежьегорске. При проведении республиканских этапов олимпиад организаторы предоставили возможность принять участие представителям всех отделений.

Возможность проявить себя была у студентов и в ходе подготовки к первому в Карелии чемпионату «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)». В мае 2017 года в республике создан Региональный координационный центр по реализации движения WorldSkills Russia в Республике Карелия, сформированы семь Специализированных центров компетенций. В декабре 2017 года состоялся первый в республике Региональный чемпионат «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» по 10 компетенциям. Чемпионат наглядно продемонстрировал уровень подготовки рабочих и специалистов, задал вектор развития системы СПО республики.

В декабре 2018 года состоялся II Региональный чемпионат (18 компетенций, из которых три - для юниоров 14 – 16 лет (Лабораторный химический анализ, Ремонт и обслуживание легковых автомобилей, Кузовной ремонт)). В чемпионате приняли участие представители Архангельской, Ленинградской, Калининградской, Новгородской, Нижегородской областей, г. Санкт-Петербурга.

Важное направление работы Ассоциации в 2018/2019 учебном году - перспективные направления развития сетевого взаимодействия в системе среднего профессионального образования Республики Карелия, вопросы развития среднего профессионального образования. Члены Ассоциации познакомились с опытом развития среднего профессионального образования г.Санкт-Петербурга (в формате круглого стола в рамках Программы визита делегации представителей бизнес-сообщества и образования г. Санкт-Петербурга с культурной миссией в Республику Карелия).

Вклад профессионального образования в социально-экономическом развитии Республики Карелия возможен благодаря расширению сотрудничества с организациями, представляющими реальный сектор экономики республики. Сферы и области взаимного сотрудничества: возрождение и укрепление института наставничества, привлечение специалистов организаций реального сектора экономики к преподавательской деятельности, формировании экспертного сообщества из числа преподавателей и специалистов – производителей по различным компетенциям для эффективного внедрения высоких международных стандартов в образовательные программы и программы профессионального образования.

Таким образом, мероприятия, которые организует и проводит Ассоциация профессиональных образовательных организаций Республики Карелия «Совет директоров», способствует тому, что система СПО РК, сохраняя вектор развития, становится надежной опорой для пространственного развития территории республики.

Информация подготовлена центром развития профессионального образования
ГАПОУ РК «Петрозаводский автотранспортный техникум»